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2020—2021学年度第二学期期中学业质量调研

八年级数学答案
一、选择题（本大题共有 8 小题，每小题 3 分，共 24 分）

1.B 2.D 3.C 4.C 5.A 6.C 7.D 8. B

二、填空题（本大题共 10 题，每小题 3 分，共 30 分）

9.抽样调查 10. 0.33 11. -3 12. 0.5（写 0.50 不得分） 13. 5 14.
y
x22

15. 110 16.
5
12

17. 20 18.
5
6
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2
3
（少写不得分）

9．（本题满分 28分）化简或计算下列各题：
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 ……………………………………………………3分
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解：原式 ……………………………… 1分
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……………………………………………………2分
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解：原式 ……………………………… 4 分

1

x
x

……………………………… 5 分

（5）先化简，再求值：
2 2

21 a b a b
a a ab
 

 


，其中 a＝－2，b＝1 ．

))((
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baba
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a
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





解：原式 ……………………………… 2 分

ba
ba




 -1 ……………………………… 3分

ba
b



2

……………………………… 5 分

将 a＝－2，b＝1带入 2-
12-

22





 ba
b

……………………………… 8 分

20.（本题满分 6分）（1）按要求作图：

①图略；……………………………… 2分

②图略，……………………………… 4分

（2）回答下列问题：

①C1（4,1）……………………………… 5 分

②P1（-a，-b）……………………………… 6分

21.（本题满分 8分）证明：∵四边形 ABCD是平行四边形

∴AB＝CD，AB∥CD…………………… 2 分

∵BE＝DF

∴AE＝CF…………………… 4分

∵AB∥CD

∴四边形 CEAF是平行四边形……………………7分

∴AF＝EC．……………………………… 8 分
（第 21题图）
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22.（本题满分 10分）证明：（1）∵四边形 ABDE是平行四边形（已知），

∴AB∥DE，AB＝DE（平行四边形的对边平行且相等）；

∴∠B＝∠EDC（两直线平行，同位角相等）；

又∵AB＝AC（已知），

∴AC＝DE（等量代换），∠B＝∠ACB（等边对等角），

∴∠EDC＝∠ACD（等量代换）；

∵在△ADC和△ECD中，

，

∴△ADC≌△ECD（SAS）；……………………………… 5分

（2）∵四边形 ABDE是平行四边形（已知），

∴BD∥AE，BD＝AE（平行四边形的对边平行且相等），

∴AE∥CD，

∵点 D是 BC中点，

∴BD＝CD，

∴AE＝CD（等量代换），

∴四边形 ADCE是平行四边形；…………………………… 7 分

在△ABC中，AB＝AC，BD＝CD，

∴AD⊥BC（等腰三角形的“三线合一”性质），

∴∠ADC＝90°，

∴四边形 ADCE是矩形．……………………………… 10 分

（其他证法，酌情给分）

23.（本题满分 8分）

解：（1）

所补充图形如下所示：（扇形统计图 1 分，条形统计图 2 分，共 3 分）

（2）该校被抽取的学生中达标的人数为 36+60=96．……………………… 5分

（3）1 200×（50％+30％）=960（人）．………………………7 分

答：估计全校达标的学生有 960 人．……………………… 8分

24.（本题满分 10分）

（1）解：

……………………… 3分

（2）
4 1 11
4 4

aB
a a
 

  
 



4 1a B   当 时 为整数

3 5a a    或
……………………… 7分

（求出一个答案得 2分）

（3） 0a 当 时

2A-B=- 0
( 2)( 4)a a


 

所以 A<B ……………………… 10 分

（其他解法，酌情给分）

（第 22题图）
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25.（本题满分 12分）

（1）t= 3

2
……………………………… 2 分

（2）解：当 PQ垂直平分线段 AC 时，AP=CP
设 OP=3t,则 AP=CP=8-3t

在 Rt△COP中，
222 CPOCOP 

即
222 )38(4)3 tt （

解得 t=1
所以当 t=1 时，PQ垂直平分线段 AC .………………… 5分

此时四边形 AQCP是菱形

当 t=1 时，AP=CQ=5
∵B的坐标为（6，4），点 C的坐标为（0，4），

∴OA∥BC
所以四边形 AQCP是平行四边形

因为 CP=AP
所以四边形 AQCP是菱形.………………… 7分

（3）① 当点 P在线段 OA上时

BQ= t，AP=8-3t
当 BQ=AP，BQ∥AP时，四边形 ABQP是平行四边形

∴t=8-3t
解得 t=2………………… 9 分

② 当点 P在线段 OA延长线上时

BQ= t，AP=3t-8
当 BQ=AP，BQ∥AP时，四边形 APBQ是平行四边形

∴t=3t-8
解得 4t ………………… 11 分

综上，当 t=2或 4t 时以 A、B、P、Q为顶点的四边形为平行四边形………… 12 分

26.（本题满分 14分）（1）证明：当 AB=BC时，四边形 ABCD为正方形，

∴∠BAC=∠BCA=∠ACD=∠DAC=45°
∵AE、CE、CF、AF分别是∠BAC、∠BCA、∠ACD、∠DAC的角平分线

∴∠EAC=∠ECA=∠ACF=∠FAC
∴AE∥CF，AF∥CE，AE=EC
∴四边形 AECF是菱形………………… 4分

（2）过点 E作 EQ⊥AB，垂足为点 Q，过点 E作 EG⊥BC，垂足为 G

∵AE平分∠BAC,∴EM=EQ ,同理，EM=EG
∴EQ=EG

∴四边形 BGEQ为正方形………………… 5 分

在矩形 ABCD中，∠DAC=∠BCA
∵AF平分∠DAC，CE平分∠BCA
∴∠FAC=∠ECA ∴AF∥EC
同理 AE∥FC,∴四边形 AECF为平行四边形………………… 6 分

即 AF=CE
可证△AFN≌△CEM，∴AN=CM
∵AE平分∠BAC，CE平分∠BCA
∴AQ=AM,CG=CM
设 BQ=BG=x
则 AQ=AM=3— x，CG=CM=4— x
MN=AN—AM=CM—AM=4— x—(3— x)=1………………… 9分

（3）由（2）可知：CG=CN=AM=3
CH=CM=AN=4

可证四边形 BGEQ为正方形

设 BG=BQ=x
则 AB=AQ+BQ=AN+BQ=5+x
同理：BC=CG+BG=3+x
MN=CM-CN=5-3=2
AC=AM+MN+CN=3+2+3=8

在 Rt△ABC中， 222 8)3()5  xx（

化简得： 1582  xx ………………… 12 分

∴矩形 ABCD的面积： 301515158)3)(5 2  xxxxS （ ………………… 14 分

（其他解法，酌情给分）
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